

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

## НА „АВРОРУ“, В ЛЕНИНГРАД

ВЧЕРА в Ленинград вылетела группа ангарчан — победителей социалистического соревнования среди комсомольцев-строителей в честь 60-летия Великого Октября. Они будут сфотографированы на легендарном крейсере «Аврора», возвестившем в 1917 году начало новой эры в истории человечества.

Необычайно острым было трудовое соперничество в прошлом году. Каждому рабочему человеку хотелось преподнести юбилею Октября свой трудовой подарок. Тон в соревновании задавали коммунисты и комсомольцы. «60-летию Октября — 60 ударных недель», «Ни одного отстающего рядом!», «План года — к 7 ноября!» — эти девизы стали стимулами в трудовых свершениях ангарчан.

И было трудно, очень трудно отобрать лучших из многотысячной армии гвардейцев пятилетки. 5 комсомольцев были удостоены права поездки в Ленинград.

В 1972 году, после окончания СГПУ-10, пришла в бригаду маляров СМУ-5, возглавляемую Е. И. Мордовиной, комсомолка Лидия Ленденева. Здесь она стала ударником коммунистического труда, вы-

росла до настоящего мастера своего дела.

Александр Протвень — водитель. О его отношении к делу говорят бронзовый знак ЦК ВЛКСМ «Гвардеец пятилетки», знак «Победитель соревнования», знаки ударника 1974, 75, 76, 77 гг. Несмотря на молодость, Александр был уже депутатом горсовета народных депутатов.

Вместе с ними на «Авроре» будут сфотографированы и секретарь комсомольской организации стройки Владимир Тютрин, и слесарь треста Востокхиммонтаж Сергей Живов, и штукатур Александр Рогожин. Каждый из них был примером в труде, общественной и комсомольской работе.

На снимке: гвардейцы ангарской комсомолки, победи-

тели Всесоюзного социалистического соревнования за право подписания рапорта Ленинского комсомола к 60-летию Октябрьской революции по Ангарскому управлению строительства (слева направо): Александр Рогожин, Сергей Живов, Владимир Тютрин, Лидия Ленденева, Александр Протвень.

Б. САБЛИН.  
Фото И. ЛЫСЕНКО.



## АНГАРСК — НОВОСИБИРСК

КОЛЛЕКТИВ Ангарского управления строительства не первый год соревнуется с родственным строительным управлением г. Новосибирска.

С отдельными коллективами «Сибкадемстрой» в социалистическое соревнование вступили наши передовые бригады. Обюродный договор на десятую пятилетку был заключен между бригадой монтажников В. И. Жерноклева и Э. И. Глушкова. Соперники коллективу Жерноклева достались крепкие. Домостроители Глушкова в своей работе пользуются самыми передовыми методами.

В Новосибирске бригадир отделочников Ангарского управления строительства Екатерина Гавриловна Михалева познакомилась с бригадиром Ниной Ивановной Коребо, чья бригада, судя по производственным показателям, по качеству работ, станет серьезным соперником для коллектива Михалевой. Знакомство упрочилось еще и подписанием договора на социалистическое соревнование в последующие годы десятой пятилетки.

Встреча с новосибирцами явилась не только подведением итогов. Оценивая результаты поездки, можно уверенно сказать и о творческой ее стороне. Посещение строительных площадок, сданных комплексов, где побывали ангарчане, вызвало необходимость обменяться опытом, методами работы, извлечь и перенять все лучшее, что используется каждым коллективом.

Т. ЛИСИНА.

### ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

## ДВА ПРОШЕДШИХ МЕСЯЦА

### ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

В ответ на решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о разветвлении соревнования в 1978 году и награждение города переходящим красным знаменем на всех предприятиях промышленного назначения Ангарска развернулось соревнование за досрочное выполнение плана 1978 года.

Подводя итоги работы за два истекших месяца, нужно сказать, что в целом промышленность города успешно справляется с планом и социалистическими обязательствами. План по реализации продукции выполнен на 100,6 процента и по производительности труда — на 100,2 процента, с ростом к соответствующему периоду прошлого года 4,1 процента.

Сверх плана реализовано продукция на 1558 тысяч рублей, в том числе десятки тысяч тонн продукции нефтепереработки, 2 тысячи тонн цемента, 48 магнитных станций, 18 тонн химических реактивов и другая продукция.

Успехов добились коллективы объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», цементно-горного комбината, завода химических реактивов, швейной фабрики и авторемонтного завода. Хорошо поработали по росту производительности труда объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», завод химических реактивов, авторемонтный завод, швейная фабрика и типография. Это говорит о целенаправленной деятельности коллективов по воплощению в жизнь девиза «За высокую эффективность и качество — ни одного отстающего рядом!».

Вместе с тем руководители ряда предприятий не приняли должных мер для успешного выпол-

нения государственных заданий 1978 года с первых его месяцев. Четыре предприятия (завод КВОИТ, молококомбинат, пивоваренный завод и хлебокомбинат) не справились с планом по реализации, недодали продукции на 184 тысячи рублей. 7 предприятий из 24 не выполнили планов по производительности труда, в том числе заводы КВОИТ, электромеханический, объединение «Кигойлес», молококомбинат и пивоваренный завод.

Основные причины срывов в работе этих предприятий — недостаточная оперативность хозяйственных руководителей, слабая работа экономических и снабженческих служб. А что касается руководства завода КВОИТ, то сказывается неумение организовать коллектив, отсутствие элементарной гибкости и оперативности в работе. Директор завода тов. Филиппов А. П. только 27—28 числа может сказать, что план срывается из-за недостатка вагонов, хотя в течение месяца высказывался надежда, что план будет выполнен.

Успешное завершение плана 1977 года, награждение ряда предприятий переходящими красными знаменами обязывает ангарчан работать еще лучше, выше поднять накал социалистического соревнования, чтобы в городе не было ни одного отстающего предприятия не только по истечении года, но и после квартала и месяца работы.

Нужно повести неустанную и последовательную работу по вскрытию резервов, повышению организованности, дисциплины, четкости и оперативности в повседневной деятельности как коллективов в целом, так и отдельных служб и предприятий.

НЬЮ-ЙОРК. Массовая демонстрация фермеров прошла в американском городе Хидалго (штат Техас). Прибывшие в этот город из ряда штатов фермеры потребовали от правительства принятия немедленных мер по ограничению производства крупных аграрных корпораций. Полиция применяла против демонстрантов гранаты со слезоточивым газом. Около 250 человек арестовано, имеются раненые.

АККРА. С призывом ко всем профсоюзным центрам мира принять активное участие в международной неделе солидарности и совместных действий в поддержку народов и трудящихся юга Африки, против апартеида, которая проходит с 13 по 20 марта, обратилась Организация африканского профсоюзного единства.



ЛОНДОН. Около 2000 человек приняли участие в антиярсаветской демонстрации в Вулвергемптоне. Она была организована местным комитетом борьбы против расизма. В результате столкновений с полицией 15 демонстрантов арестованы. Среди них — один из организаторов демонстрации преподаватель политехнического института Дэвид Стивенс.

КОПЕНГАГЕН. На 30 процентов уменьшится в 1978 году прием студентов в крупнейшее высшее учебное заведение Дании — Копенгагенский университет. Причина этому — непрекращающееся сокращение ассигнований на нужды образования.

БОНН. Продолжает сокращаться объем жилищного строительства в ФРГ. По данным боинского института градостроительства и жилищного строительства, в 1977 году в стране было построено на 7,5 процента квартир меньше, чем в предыдущем году. Объем жилищного строительства упал до уровня 1961 года. В настоящее время число бездомных в ФРГ превышает 300.000 человек.

ДЕЛИ. Правительство Индии решило с апреля этого года наложить запрет на вывоз обезьян в США. Это решение, как сообщает газета «Пэтриот», принято в связи с сообщениями о том, что эти животные широко используются Пентагоном для создания и усовершенствования нейтронной бомбы. Ежегодно США ввозят из Индии до 20 тысяч обезьян.

КАНБЕРРА. Около восьмидесяти китов погибло у восточного побережья острова Флиндерс, расположенного в Бассовом проливе между Австралийским континентом и островом Тасмания. Их огромные туши, некоторые до 11 метров длиной, усеяли песчаный берег острова. Специалисты объясняют массовую гибель китов нарушением их «навигационных систем», что могло быть связано с сильным штормом, разыгравшимся на море, или чересчур высоким приливом.

ЛОНДОН. Режим Форстера превратил страну в гигантский концентрационный лагерь. Согласно данным, приведенным в расистском парламенте представителями оппозиции, в прошлом году в тюремных застенках ЮАР находилось более 100 тысяч человек. По данным английского комитета «ЮАР — тюремное общество», на долю режима Форстера приходится половина смертных казней, ежегодно совершаемых на Западе.

# БРИГАДА ГАРАНТИРУЕТ

29 процентов составил рост производительности труда за прошедший год в бригаде П. П. Береснева из цеха централизованного ремонта ТЭЦ-10. Успеху сопутствует широко развернувшееся соревнование под девизами «Ни одного отстающего рядом!» и «Работать без брака, аварий, нарушений техники безопасности».

Бригада — инициатор почин «Оборудованию — гарантийный ремонт и высокие технико-экономические показатели».

Если бригада по ремонту питательных насосов ТЭЦ-10 признана лучшей в Иркутскэнерго, а руководитель ее Петр Павлович Береснев считается лучшим мастером энергоуправления и города, то успех этого коллектива — результат его усилий и продолжительных поисков.

В начале 60-х годов на ТЭЦ-10 не удавалось длительное время добиться хорошего качества ремонта. Подводили смежники, срывая график поставки деталей на сборку и ремонт. Но брак допускали и сами сборщики и ремонтники. Конечно же, вопрос качества работы не мог не волновать руководство. На виновных воздействовали взысканиями, отличившихся, как водится, поощряли. Но желаемого эффекта достигали не всегда. В условиях наращивания мощностей на ТЭЦ многим показав-

лась несбыточной задумка старшего мастера П. П. Береснева достичь высококачественного ремонта с меньшими трудозатратами. Тех, кто получше знал Петра Павловича, сомнения тревожили меньше: у него солидный опыт, двухлетний стаж работы слесарем и мастером по ремонту насосов, он дельный, широко мыслящий рационализатор. Без отрыва от производства получил среднетехническое образование. И не ошиблись, позаботившись о необходимом для бригады фронте работ, о достатке средств, о полноте прав мастера.

Объединили три действующие порознь бригады в одну, провели модернизацию устаревшего оборудования. Да и Береснев оказался хозяином своего слова тогда, памятной весной шестьдесят второго, и остается верным ему сейчас.

Если теперь напомнить Петру Павловичу, что с равнозначным объемом работ не всегда управляются и 30 человек на других близнецах-электростанциях (бригада Береснева — 10 ремонтников), он лишь улыбается: «У нас так было лет 10—15 назад».

Самое удивительное, что ничего из ряда вон выходящего бригада не применяла, всегда действовала так, как должен поступать любой коллектив. Одним словом, не было особых новшеств в организации труда, ставка делалась на общезвестные взаимовыручку и взаимозаменяемость, товарищескую требовательность и дисциплину, максимальное использование рабочего времени, деловой подход к каждому заданию и повышение рабочего мастерства. Использование подобного рода резервов не требует значительных ассигнований, но приносит весьма ощутимую, как можно убедиться, отдачу.

Ныне каждый рабочий бригады, обученный двум-трем специальностям, способен дать напарнику совет, заменить товарища в деле и будучи квалифицированным специалистом выполнить очередное задание на 113—114 процентов. В минувшем, 1977 году семь членов бригады повысили квалификационные разряды или овладели смежной специальностью, восемь подали рацпредложения. Для девяти человек бригада Береснева «своя» вот уже 10 лет: они нашли здесь здоровую и моральное отношение товарищескую атмосферу.

Предмет особой заботы коллектива — уплотнение рабочего времени, снижение непроизводительных простоев; в ответе за это каждый. Начинается все, как известно, с организации рабочего места, обсуждения планов завтрашнего дня, соблюдения трудового распорядка. Но их нетрудно исчерпать, поэтому в бригаде намечают дальнейшие мероприятия по экономии рабочей минуты. Вот недавнее, позволившее сберечь добрых 30 минут: самому пожилому члену бригады Н. Н. Николенко

поручено вести подготовку рабочих мест и заблаговременно готовить необходимый инструмент. Пенсионеру это и по силам, и по душе, а для всей бригады его старания — немаловажная помощь. На снижение непроизводительных простоев направлен ряд рационализаторских предложений П. И. Мельничука и самого мастера.

Питательные насосы, на ремонте которых специализируется бригада, — это совершенные по конструкции агрегаты, отмечаемые в схемах энергоблоков как важнейшие ключевые узлы. Качественный ремонт их, а значит, и надежная работа — всегда запас готовности энергоблоков к несению нагрузки. Гарантийный ремонт, выполняемый бригадой Береснева, позволяет добиваться большего, например, снижения расхода электроэнергии на тонну перекачиваемой воды.

Более того, гарантийный ремонт всегда проводится бригадой с опережением плановых заданий, позволяя высвободить трудовые ресурсы на решение основных производственных задач. А гарантия бригады Береснева — это четыре года надежной службы насоса. Его коллектив на пороге собственного учета статей затрат, расчетной стоимости инструментов, материалов и приспособлений. Ведется широкий учет материалов, заблаговременно рассылаются заявки на заводы-изготовители, в пристандию и новый ремонтно-механический цех. Во втором году пятилетки благодаря только экономно-

му расходованию средств бригада сберегла в запас комплект подшипников для электродвигателя и хромированную сталь для изготовления защитных ступок вала на сумму 200 рублей. Рачительному расходованию материалов способствует и удлинение межремонтных сроков насосов.

Большое значение имеет хорошо организованное социалистическое соревнование со стороны администрации, партийного и заводского комитетов, стимулирующее передовой коллектив на решение новых задач. В коллективе 9 ударников коммунистического труда, один борется за это звание. Бригада несет моральную ответственность за проступок каждого ее члена. Коллектив близок к присвоению звания бригады коммунистического отношения к труду. 8 рабочих награждены правительственными наградами, отмечены знаками «Победитель социалистического соревнования», сам мастер — обладатель 24 благодарностей и грамот. Назвать лучших рабочих Петр Павлович затрудняется: хороши все, незаменим каждый — П. И. Мельничук, Н. А. Ковригин, С. Я. Матвейчук, Н. Д. Третьяков, В. А. Ковригин, А. И. Фатин...

Во многом определяет отношение мастера к работе его личный творческий план на 1978 год. План этот — третий в практике Петра Павловича, а потому составлен с хорошим знанием передовых методов ремонта и с целью устранить прежние просчеты и неуязвки в его проведении. П. П. Береснев — автор 38 рацпредложений, позволивших сберечь 15000 народных рублей, еще 20000 рублей внесены им в копилку бережливых в соавторстве.

С. ДЕНИСЕНКО, техник-теплотехник ТЭЦ-1, внештатный корреспондент.



Среди победителей Всесоюзного социалистического соревнования назван коллектив Ангарского керамического завода. Керамикам Ангарска присуждено переходящее красное знамя РСФСР. Этот успех коллектива стал возможен благодаря широко развернутому соревнованию среди бригад, смен и цехов завода. Более 600 человек на заводе работали по своим личным обязательствам, из них двести с лишним рабочих справились с обязательствами досрочно.

По-ударному работают труженики завода и в третьем году пятилетки. Среди победителей значится и имя литейщицы Нины Ефимовны Гавриленко. Опыт и мастерство позволяют ей ежедневно перевыполнять сменные задания, сдавать продукцию только высокого качества.

На снимке: литейщица Н. Гавриленко.

Фото А. ХАМЗИНА.



## ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ

Михаил Николаевич Смагин, мастер-бригадир пусконаладочно-управления треста Сибхиммонтаж, удивляет спокойствием. Хотя именно на комплексе, где трудятся его ребята, о спокойствии не может быть и речи.

Только потом, когда мы обходили со Смагиным его «хозяйство» — длинный, не очень светлый корпус компрессорной, — стало видно, что спокойствие — это вообще черта мастера-бригадира, а болует он за дело не меньше других.

Компрессорная — «сердце» любого производства. Как будет пульсировать это «сердце», в таком ритме по жилам — трубопроводам установок пойдет продукт. Оборудование на компрессорную поставлено в комплекте, и теперь только разворотливость наладчиков, их знания обеспечивают успех. Однако одной комплектной поставке мало. И не понять се-

годня это — значит глубоко ошибиться. Несомненно, коллектив бригады Смагина справится с заданием, но какой ценой, с каким качеством?

Как видно из хода дел на компрессорной, много еще нерешенных вопросов. Сборка компрессоров, их наладка — это именно та работа, где берут не числом, а умением. К работам бригада приступила в начале года и смогла многое успеть. Теперь, с наступлением весенних дней и с подачей тепла, форсирует установку компрессоров, их выверку.

Работа идет двумя звеньями, руководят которыми Валерий Данильченко и Валерий Юрьев. Оба грамотные специалисты, не однажды были на «ты» с подобным оборудованием. Когда в тресте стало очевидным, что монтировать компрессоры на втягивающе-пропеллене-300 придется индивидуально, М. Н. Смагин побывал в Лисичанске, где испытывает подобное уникальное обо-

рудование. Взяв из опыта товарищей главное — при монтаже этих компрессоров спешки быть не должно.

Бригада взяла обязательство предъявить под пусконаладку все машины в компрессорной к Дню строителя. Нелегко, но выполнимо. Одно волнует наладчиков — нет достаточной помощи от смежников.

Первое, что сказывается на качественном ведении работ — это брак в фундаментах. Готовились они в зимнее время, допущены неточности в выполнении колодцев под крепления компрессоров. Зная, что исправить брак теперь нет возможности, предложили варьировать с креплением оборудования. Потребовались металлические клинья. Их поставка — обязанность заказчика. Еще 27 января в тематическое задание заказчику — объединению «Ангарскнефтеоргсинтез» был записан

пункт о шлифовке клиньев с грифом «срочно». Только в марте началась шлифовка непосредственно на рабочем месте. Два месяца не решается вопрос с поставкой уплотнительной резины, оборудование заводится с большим опозданием, механик цеха не в срок приходит для его осмотра.

— Я сам был механиком установки и знаю, что специалисты, которым придется обслуживать компрессоры, должны сегодня быть рядом с нами, все прощупать своими руками. А пока этого мы не видим. — сказал Смагин. — Трудно придется эксплуатационникам, но почему-то дирекция завода полимеров этого не поймет.

Качество работ — зеркало деятельности каждого коллектива. Наладчики из треста Сибхиммонтаж именно так и стараются работать. Но заказчик, которому в будущем придется обслуживать уникальное оборудование, пока остается в стороне. В. КУРЬЯНИНОВ.

## МЕБЕЛЬ „ПУТЕШЕСТВУЕТ“

НА КАКИЕ только хитрости не идут в некоторых учреждениях, предназначенных для создания удобства ангарчанам, чтобы любой ценой «сплавить» изделия с браком. Наиболее верный и испытанный способ — деньги на «бочку», а затем получить то, что требуется.

Именно так поступили с Г. И. Лавыгиной в «Мебельбите», куда она сдала в ремонт мебель. Отремонтировали вроде оперативно: за 2 месяца. Потребовали уплатить деньги в кассу, а затем открыли ворота холодного деревянного склада-сарая и сказали: «Забирайте». Через несколько дней обшивки в мебели отстала, стулья развалились, кресло рассыпалось. Пришлось женщине снова идти в «Мебельбит», добиваться встречи с руководством.

Смилостивились. Пообещали приехать, забрать мебель. 16 февраля пришла машина с мастером т. Новолоцкой. В квартире Лавыгиной была только старушка. Сама хозяйка ждала машину 15 февраля, поверив на слово руководителю «Мебельбита». Поскольку у старушки сил хватило вынести к машине только стулья да части кресла, диван остался в квартире.

Прошел еще месяц. В квартире Лавыгиных сестра не на что — в ремонте стулья и кресло, в безобразном виде диван. А специалистом из «Мебельбита» хоть бы что. Деньги-то они взяли, значит, стоит ли возвращаться к проигранному. И все же надо возвращаться. Авторитет коллектива завоевывается добрыми делами, а не пустыми фразами. В. БЫВАЛЫЙ.

## ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА

**Ж**ИВЕТ В АНГАРСКЕ дружная, счастливая семья. В одно из воскресений февраля квартира эта оказалась тесной от гостей. Приехали из городов Иркутской области родственники, близкие и знакомые поздравить супругов Коротченко Трофима Галактионовича и Евдокию Петровну с золотым юбилеем — 50-летием совместной жизни.

А начиналась она в Новосибирской области в селе Серебрянка. Эта свадьба с перезвоном колокольчиков, вручением хлебного караваля в феврале 1928 года осталась в памяти двух любящих людей на всю жизнь.

В 1932 году молодая семья приехала в Черемхово. Он устроился пекарем, она — поваром. Работа да забота заполнили все время молодых. И казалось, до конца они проживут спокойно и счастливо. Но грозный 1941 год разлучил их.

Вернулся с войны Трофим инвалидом второй группы.

Все военные годы Евдокия Петровна работала в Свирске на разгрузке вагонов, потом санитаркой на «Скорой помощи». Своих детей у них не было. И вот в 1941 году, когда ушел на фронт муж сестры Трофима, где осталось шестеро детей, Евдокия взяла к себе одного из них — девяти-

месячного Анатолия. Да так и воспитали они его в своей семье. Теперь ему 37 лет, у него своя семья, а у Трофима Галактионовича и Евдокии Петровны — два внука. Воспитали они и второго приемного сына — Валерия — с двухмесячного возраста. Теперь он живет в Кемерове. Невестка Людмила приезжала в Ангарск поздравить родителей мужа с юбилеем.

Доброту и сердечность, которыми богаты эти два пожилых человека, они передали не только своим воспитанникам и внукам, но и всем тем, кто их окружает, с кем сводила их жизненная судьба. Они как себе верят нынешней молодежи, верят в то, что счастье каждого человека зависит от него самого.

**Т. СОЛОВЬЕВА,**  
внест. корр.

**З**АКОНЧИЛАСЬ февральская защита дипломных проектов учащимися политехникума. 162 выпускникам в торжественной обстановке вручены дипломы об окончании техникума, 12 из них получили дипломы с отличием.

Среди них — Ольга Марченко, член комсомольского бюро энергетического отделения, тренер-общественник баскетбольной секции, неоднократная участница соревнований сборной баскетбольной команды техникума.

Отличные знания показал Анатолий Сидько, ему тоже вручен диплом с отличием, он спортсмен-биатлонист 1-го разряда. Виктор Качесов — бесменный комсорг группы, староста группы Тамара Цомикова и комсорг этой же группы Ирина Быстрова получили тоже дипломы с отличием.

Игорь Демидюк — член комитета ВЛКСМ, комсорг сту-

**В ДОБРЫЙ ПУТЬ!**

денческих отрядов «Атланты-76 и 77». За хорошую работу в отряде областным штабом студенческих отрядов награжден в 1976 году туристской путевкой по Болгарии. Общественная работа не мешала ему защитить дипломный проект на «отлично».

Сергей Задорожный учился все годы на «хорошо» и «отлично», был редактором «Комсомольского прожектора» группы, неоднократный победитель конкурсов прожектористов, показал при защите

дипломного проекта хорошие знания.

Многие выпускники оставили незабываемый след в жизни коллектива техникума. Впереди у них работа по специальности. В добрый путь, дорогие выпускники!

**Л. КОЗЬМИН,**  
заместитель директора политехникума.

## АКТИВ МЕДИКОВ

Состоялся городской актив медицинских работников с повесткой дня «Работа учрежденный здравоохранения в 1977 году и задачи на 1978-й в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения». В работе активы приняли участие руководители промышленных предприятий и гороно.

С докладом выступил заведующий горздравотделом Дудко Н. А. В прениях приняли участие директор цементно-горного комбината Кузнецов Б. И., директор электромеханического завода Белкин Г. Б., секретарь ГК КПСС Яковлева З. И., заместитель заведующего облздравотделом Якубович М. Ф., председатель постоянной комиссии исполкома по здравоохранению Кочмарев К. С., представители больниц, аптек.

На активе было принято обращение ко всем медицинским работникам города.

**В. КРАСНОУСОВА,**  
председатель ГК союза медицинских работников.

## ЗНАТЬ ПРАВИЛА

**С**ТАТИСТИКА свидетельствует, что детский дорожно-транспортный травматизм со смертельным исходом во многих странах превосходит смертность от детских болезней. Поэтому важно как можно раньше, еще в детском саду, научить наших юных граждан правилам поведения на улице.

В конце февраля в нашем детском учреждении было проведено общее собрание, где были родители и дети старших групп. Беседу вел работник ГАИ Исаков Ян Михайлович. Это был своеобразный экзамен для детей, проверка их знаний правил движения на улице и напоминание родителям о том, что сами они не должны допускать ни одного случая нарушения.

В беседе выяснилось, что некоторые родители как раз «грешат» этим. Вот что рассказал, например, Алеша Ж.: «Один раз мы с мамой переходили улицу на красный свет — мама очень торопилась». Мама, конечно, смущена: «Надо же, один раз было, а он запомнил». Другие дети тоже рассказали о случаях, когда их родители переходили улицу на красный свет.

Хорошие знания правил уличного движения показали дети подготовительной группы. Мы считаем, что очень важно уделять самое серьезное внимание занятиям с детьми по правилам уличного движения.

**Т. УДОВИХ,**  
педагог детского учреждения № 55 ЖКУ строительства.



- НА СТУДЕНЧЕСКОМ МЕРИДИАНЕ
- ПЬЯНСТВУ — БОЙ
- ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ
- ЧИТАТЕЛЬ СООБЩАЕТ

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

### В КЛУБЕ ВЫХОДНОГО ДНЯ

**С**НАЧАЛА учебного года в школе № 10 действует клуб выходного дня для старшеклассников. Ребята приходят сюда, чтобы отдохнуть, поспорить, послушать музыку, стихи. Готовят и проводят вечера ученики 9—10-х классов вместе с организатором клуба — учительницей Маргаритой Лазаревной Киришиной.

Уже состоялось обсуждение кинофильма «Ключ без права передачи», заставившего ребят размышлять над проблемами нравственности, морали, вызвавшего разные мнения. Ребята делились своими мыслями, спорили, обсуждали.

Такие диспуты помогают процессу становления личности человека и не могут оставить равнодушными. Часто здесь проводится вечер поэзии. К 60-летию Октября был подготовлен цикл стихов советских по-

этов, а не так давно прочел вечер стихов о любви. Звучали лирические стихотворения А. Ротенеского, Р. Рождественского, Б. Ахмадулиной, а потом шел разговор о понятии любви и дружбы.

На последнем заседании клуба школьники встретились с композитором Б. Ямпольским. К встрече готовились заранее, составили анкету, в которую включили наиболее интересные ребят вопросы о современной музыке, ритмах, ансамблях и исполнителях. Такие встречи интересны в познавательном смысле, и ребята продолжают это знакомство.

А теперь школьников ждет разговор о песнях гражданской и Великой Отечественной войн, мирных трудовых дней.

**Н. КОНДРАТЬЕВА,**  
лаборант.



С большим интересом занимаются на уроках домоводства девочки из 6-го «в» класса 32-й школы.

На снимке: Наташа Рубцова (слева) и Оля Куратова.

Фото Н. БЕРЕЗЕНКОВА.

### ПЕРВЫЕ

**К**ОЛЛЕКТИВ ЖЭКа-8 строительства добился положительных результатов по всем показателям. Финансовый план за 1977 год здесь выполнили на 113,2 процента. Этот коллектив занял первое место среди ЖЭКов ЖКО-1. За хорошую работу коллективу вручены почетная грамота и переходящее красное знамя. Передовиками производства здесь являются плотники И. И. Попов, Г. И. Калистратов, сантехники М. Остроуцкий, В. Трапезников, техники-смотрители Т. И. Каргина, О. П. Пугина, домкомы Н. И. Страдалова, Б. С. Завьялов, Е. М. Чапаева, Н. А. Куликов и другие.

Коллектив ЖЭКа-8 обязуется план 1978 года выполнить 25 декабря 1978 года.

**И. ЧАСТУХИЯ,**  
председатель домового комитета ЖЭКа-8.

**В**РАБОТЕ медицинского вытрезвителя есть свои дни «пик». Это дни аванса и получки на предприятиях города. В такие дни число доставляемых на вытрезвление значительно увеличивается.

В этом году более ста человек уже успели «воспользоваться» услугами медвытрезвителя не один раз. Своеобразный рекорд по количеству посещений медвытрезвителя принадлежит Харханову Аркадию Александровичу. 28 февраля он в пятый раз посетил вытрезвитель. От амбулаторного лечения от алкоголизма отказывается и алкогольком себя не считает: «Я только выпиваю...».

Подавляющее большинство граждан, побывавших на вытрезвлении, отправляется утром на производство. Говорить о производительности труда здесь уже излишне. Но есть и такие любители выпить, что выйти на работу бывают не в силах. Около 90 процентов всех прогулов совершается на почве злоупотребления алкоголем. С 1975 года состоит на учете в медвытрезвителе рабочий СМУ-3 Ишмухаме-

ПЬЯНСТВУ — БОЙ

### «ТОЛЬКО ВЫПИВАЮ...»

дов Шамиль Шарипович. По его стезе пошел и сын Виктор. В этой семье не обходится без обильного возлияния ни одна рожденья в ведомости на получение зарплаты. Дважды посетили в этом году после получения денег собутыльщики — работники базы УПТК строительства Шаманский В. Я. и Бердников В. Я.

Потери на производстве из-за пьянства можно подсчитать в рублях, процентах, количестве выпускаемой продукции. Но в каких единицах можно измерить то горе, что причиняют пьяницы семьям?

Комиссия по борьбе с пьянством на предприятиях города широко стали применять в своей работе меры материального воздействия на пьяниц. Гораздо реже используют нормы гражданского законодательства, предусматривающие возможность установления

судом попечительства над лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Лицо, признанное ограниченно дееспособным, может получать заработную плату, пенсию или иные виды доходов и распоряжаться ими лишь с согласия попечителя.

Я не случайно упомянула о такой мере воздействия, как ограничение дееспособности. Преобладающая часть посетителей медвытрезвителя тратит свою зарплату только на водку. А если их доходы отдать в распоряжение семьи, то дело до беды, видимо бы, не дошло.

**Р. ЧЕРНОУСИКОВА,**  
инспектор профилактики медвытрезвителя.



**ШАГИ СПАРТАКИАДЫ**

В областных соревнованиях среди профтехучилищ по настольному теннису приняли участие 12 команд юношей и 10 команд девушек.

В результате двухдневной упорной борьбы первое общекомандное место досталось команде СГПТУ-17 (Иркутск). Наши представители в этом виде спорта из СГПТУ-36 на втором и СГПТУ-10 на третьем местах. В юношеской группе командная победа за СГПТУ-2 из Иркутска, на втором месте команда ангарского СГПТУ-8.

В личном зачете учащийся СГПТУ-8 Александр Полнарв был вторым и получил право выступать на первенстве зоны Сибири.

**СЕРЕБРЯНЫЙ ПРИЗЕР**

В столице Северной Осетии Орджоникидзе закончились соревнования на первенство России по легкой атлетике среди спортсменов ДСО «Трудовые резервы».

Наибольшего успеха достигла Валя Миненко, преодолевшая планку на высоте 170 см. Этот результат позволил ей занять второе место, она уступила первое только по числу попыток.

Сейчас легкоатлеты «Трудовых резервов» готовятся к стартам на приз летчика-космонавта Героя Советского Союза Юрия Гагарина, которые будут проведены с 20 по 25 марта в Адлере.

**ПОБЕДИТЕЛЬ — ЗДОРОВЬЕ**

Городской совет ДСО «Труд» проводил первенство групп «Здоровье». На старт вышло десять команд.

Среди женщин победительницей и призером стали Алла Астафьева (завод химреактивов), Галина Белобородова (швейная фабрика) и Зоя Деревянных (цементно-горный комбинат). Они заняли первое, второе и третье места. У мужчин победа досталась Г. Пыхалову, на втором месте В. Соцков и третьим призером стал Н. Кижнеров.

В командном зачете победили лыжники — ветераны команды ТЭЦ-10, вторую ступеньку пьедестала заняли лыжники ТЭЦ-9, коллективы завода химреактивов и швейной фабрики оказались третьими.

**И. КУЗОВКОВ,**  
судья всесоюзной категории.

**БЕЗ ПОРАЖЕНИЙ**

Прошли отборочные соревнования по баскетболу и настольному теннису среди профтехучилищ. Напряженность поединков предопределялась тем, что три лучшие команды получали право выступать на первенстве области.

Среди теннисистов это право получили коллективы девушек СГПТУ-36, ТУ-4, СГПТУ-10 и юношеские команды СГПТУ-32, СГПТУ-12, СГПТУ-8.

В баскетбольном турнире победили команды девушек СГПТУ-35, 30, 36. Среди юношеских команд первую путевку получили спортсмены СГПТУ-8, прошедшие весь турнир без поражений. Наш город будут представлять также команды СГПТУ-35 и 34.

**В. ВОЛОДЕНКО,**  
судья республиканской категории.

**Кино**

«МИР» — Судьба (широкоформатный, цветной, 2 серии — продолжение фильма «Любовь земная»). 10, 13-30, 17, 20-30.

«ПОБЕДА» — Схватка в пурге. 10, 11-45, 13-30 (удл.—Вкус лавров), 16, 18, 19-45, 21-30 (удл.).

«ПИОНЕР» — Полонез Огненного. 10. Золотой пояс (Мексика). 12, 13-40, 15-20, 17, 18-30 (удл. — А какой нынче год? Мелочи жизни). 20-40. Малый зал — Попытка убийства. 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Мститель (2 серии). 15, 18, 20-20. Верхнее фойе — Самый красивый конь. 15-10.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Закрытый круг. 16, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Карманные деньги. 15, 17.

«ГРЕНАДА» — Ненависть. 12, 16, 18, 19-30 (удл.), 21-40. Для детей — РВС 10, 14.

«ОКТАБРЬ» — Любовь земная (детей до 16 лет не допускаются). 10, 15, 17, 18-40 (удл.—Разрешите познакомиться), 21. Верхнее фойе — Мультиборник «Аленький цветочек» 15-20.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

**Ангарский керамический завод организует курсы дробильщиц-размольщиц, срок обучения 1 месяц. Зачисленным на курсы выплачивается стипендия в размере 72 руб. в месяц. По окончании курсов и сдачи экзаменов присваивается квалификация дробильщика-размольщика 3—4-го разряда. Зарплата — 160—190 рублей. Для молодежи имеется благоустроенное общежитие.**

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 2-44-86-5-67. Проезд трамваем № 1 до остановки «Керамический завод».

(403).

**ДОРОГИЕ АНГАРЧАНЕ!**

С 16 марта 1978 года из Иркутска в столицу Армении город Ереван начинаются регулярные полеты самолета «Ту-154», рейс № 7240, по вторникам, четвергам и субботам. Вылет из аэропорта Иркутск в 3 часа 40 минут московского времени и сделав одну посадку в Свердловске, самолет в 13 часов произведет посадку в аэропорту Ереван.

Стоимость билета до Еревана — 101 рубль.

Билеты и справки можно получить в агентстве Аэрофлота: г. Ангарск, пр. К. Маркса, 36/18, телефон 2-29-81, и в филиале агентства, расположенном в кассовом павильоне ДК «Современник», телефон 4-38-50.

Коллектив Ангарского отделения кинопроката выражает искреннее соболезнование Агафоновой Галине Григорьевне по поводу преждевременной смерти племянницы Марины.

Коллектив Ангарского энергопредприятия Горсвет выражает соболезнование работнице предприятия Шербаковой Нине Михайловне, ее родным и близким по поводу тяжелой утраты — смерти матери.

**ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА**

Третий день финальных соревнований первенства СССР по хоккею с шайбой среди команд мастеров класса «Б» принес ангарскому «Ермаку» и уфимскому «Авангарду» еще по одной победе: матч «Ермак»—«Горняк» (Оленегорск) закончился со счетом 4:0, «Авангард» — «Луч» — 6:5. В этот же день «КамАЗ» после игры с «Горняком» (Дальнегорск) внес в турнирную таблицу свои первые победные два очка. На матче «Ермак» — «Горняк» присутствовал трехкратный олимпийский чемпион, десятикратный чемпион мира и девятикратный чемпион Европы А. П. Рагулин.

Для наших ребят это была одна из трудных встреч. Не удалось парировать ворота соперников в первом периоде, было допущено много ошибок... И лишь на 14-й минуте второго периода с подачи А. Мазуренко (№ 12) счет открыл И. Вяжанский (№ 10). На последней минуте этого периода лампочку у ворот «Горняка» зажигает В. Дырмовский (с подачи Г. Волкова). Еще две шайбы забивают в третьем периоде Е. Скрынченко и Е. Петров. Отлично действовал в матче наш голкипер Ю. Молев.

Положение команд после трех проведенных туров таково:

№№	Команда	И	В	П	Ш	О
1.	Ермак (Ангарск)	3	3	—	25:6	6
2.	Авангард (Уфа)	3	3	—	17:12	6
3.	Горняк (Дальнегорск)	3	1	2	10:13	2
4.	Горняк (Оленегорск)	3	1	2	10:15	2
5.	КамАЗ (Набережные Челны)	3	1	2	14:21	2
6.	Луч (Свердловск)	3	—	3	10:19	0

А. РЕДКОКАШИН.



**...И ШАЙБА В ИГРЕ**



**ФИНАЛ ПЕРВЕНСТВА СССР ПО ХОККЕЮ С ШАЙБОЙ (КЛАСС «Б»)**

Фоторепортаж О. Зарубина.

- НА ТАБЛО—ПОКА НИЧЬЯ
- ВБРАСЫВАНИЕ
- ПЕРЕД МАТЧЕМ МИГ УДАЧИ
- ВРАТАРЮ ЖАРКО



17 марта в ДК «Энергетик» выступает лауреат Всесоюзного конкурса на лучшее исполнение советской песни вокально-инструментальный ансамбль «Акварели» — Москва. Художественный руководитель Гартковский. Начало в 19. 21-30. Билеты продаются в кассе. Принимаются коллективные заявки. (443).

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

Из цикла «Мир сегодня» 16 марта — в ДК «Современник», 17 марта — в актовом зале строителей читается лекция «Индия сегодня». Лектор В. Ф. Мелентьев. Начало в 19-30.

**УГОЛОК НАХОДОК**

Потерявшего магнитофон прошу обратиться по адресу: 80-й квартал, дом 9, кв. 3, к Горышевой Елизавете Михайловне, после 19 часов.

Утерянный аттестат зрелости за № П 456328, выданный школой № 32 г. Ангарска на имя Кожуховского А. Н., считать недействительным. (374).

Утерянный студенческий билет за № 4897, выданный на имя Лукиной Нины Викторовны, считать недействительным. (364).

Меняю трехкомнатную квартиру (площадь горсовета) на 2-комнатную и комнату. Обращаться по адресу: 94-106-53. (453).

Меняю однокомнатную квартиру (жилплощадь нефтехимиков) на однокомнатную (жилплощадь строителей). Обращаться по адресу: 10-й микрорайон, дом 48, кв. 25, после 18 часов. (455).

Меняю однокомнатную квартиру на 4-м этаже на равноценную или двухкомнатную. Обращаться: 94-5-96. (425).

Нашедшего свидетельство об образовании на имя Гореева Михаила Григорьевича прошу обратиться по адресу: 15-й микрорайон, 54-65. (435).

Утерянные права шофера III и II классов за № 763984 на имя Вегера Анатолия Павловича прошу вернуть по адресу: 88-2-107. (439).

Больничный лист за № 018491 на имя Шадрин Петра Гавриловича считать недействительным. (427).

Сниму квартиру или комнату. Семья — четыре человека. Обращаться по адресу: 84-4/а-159. (429).

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

**ПЯТНИЦА, 17 марта**  
1-я программа  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
8.00—«Время».  
8.35—Утренняя гимнастика.  
8.55—«Красавец-мужчина». Телевизионный художественный фильм.  
11.00—В. Моцарт. Квартет № 22. Исполняет квартет Московской областной филармонии.  
11.25—«Океан». Телевизионный документальный фильм. «Экран».  
С 12.25 до 14.00 — Перерыв.  
14.00—К 30-летию со дня подписания договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Народной Республикой Болгарией. «По Болгарии». Кинопрограмма.  
14.45—«Шахматная школа». Кляса начинающих.  
15.15—На IV зинней Спартакиаде на-

родов СССР. Передача из Свердловска.  
15.45—«Москва и москвичи».  
16.15—«Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда.  
17.00—«Полевая почта «Подвига»».  
17.30—Новости.  
17.45—«Стихи — детям».  
18.00—Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды.  
19.10—«ВПЕРВЫЕ НА ЭКРАНЕ ЦТ». Художественный фильм. «Стоянка три часа».  
20.30—«Время».  
21.00—Молодежная программа «Салют, фестиваль!».  
22.45—Новости.  
**2-я программа**  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**  
18.30—Для детей. «Сказки Прикинделла». Кукольный фильм.  
19.00—«Кассандра». Телевизионный художественный фильм.  
20.30—«Птица-гоголь».  
21.00—«Музыка и мы».  
21.45—«С днем рождения!». Концерт.